



*Kulturo, eve i nas! Nakon što se Stiv Džobs, lider Partije uzgajivača jabuka, kulturno zahvalio na bitisanju svog najljućeg rivala, deda Bila Gejtsa, shvatili smo da nam je doza kulture izuzetno potrebna. Sve IT ptičice odavno cvrkuću da je nekada bata Bil bacio oko kroz prozore prvih verzija MacOS-a, još onomad na Macintoshu, i pozajmio na desetine ideja za svoje prozorse (koji su, kako ističu ITstoričari, kičma njegove monopoli-*

*stičke imperije). Ne, treba biti kulturni i treba pokazati da je korisno imati dostojnog rivala koji inspiriše na poteze kakav je novi Mac-Vazduh, a da se krađe, monopoli i ostali kriminal dokazuju na drugim mestima. Recimo u EU, gde je izvesna komisija po drugi put upregla ralo i volove i dobro zaorala po Windowsima ne bi li pronašla seme monopola na polju internet browsera.*

*Pošto je naš vagon još na sporednom koloseku, dok voz dotične EU očito jurca bez našeg u kompoziciji, bilo bi pametno zaviriti u njihove vagone, a posebno u lokomotivu, da bismo kulturno „pozajmili“ neke ideje kao što je to učinio čika Bil. Izgleda da su to uočili i u „IT ministarstvu“, pa su neke ideje polako počele da kličaju, posebno na polju open-source aplikacija. Kako kažu mediji, to ministarstvo naložilo je da se do marta na nekolicini fakulteta korisnički interfejs mase ovog softvera prevede na srpski (i ćirilicu). Pominja se Linux edicije Fedora i Ubuntu, OpenOffice, Firefox, Thunderbird... Nećemo kuditi ovu lepu inicijativu za koju su mediji, uzgred, pogrešno javili da se radi o lokalizaciji umesto o ujednačavanju postojećih prevoda. Mada, s obzirom na pređašnja iskustva u lokalizaciji, teško da će se u školama računara izgubiti definicija snimanja fajlova koja približno glasi: „Kako da snimiš to što si uradio? Pa, naručiš file od kelnera Save...“*

*U ime lepih i kulturnih beseda nakon višegodišnjih trzavica između Džobsa i Gejtsa, proverili smo da li i njihove urbane legende imaju šta lepo da (po)kažu. Na nas je uticao i pregršt duela početkom ove godine pa smo pridodali još poneke – Leopard vs Vista, Toki vs Boki, programi za pregled slika, Ivanovičeva vs Šarapova... Ovi naši, pridodati, prošli su kulturno i sportski, nadamo se da će i ostali proći tako. Mi jesmo pustili Leoparda na Vistu, ali vi nemojte pse na poreznike, nije kulturno – u opisu posla odista im stoji da proveravaju legalnost softvera. Nije HDD da bidneš fini!*